

宇荣开展入企进村务

本报讯 3月12日，县委常委、常务副县长史宇荣率队深入企业、乡村，开展入企进村务，了解存在难题，倾听基层呼声，研究解决办法。县发改局、统计局、工信局等单位负责人参加。

在乡村振兴帮扶村慈林镇五里庄村，史宇荣通过实地走访、听取汇报等方式，详细了解了民宿项目建设和鸿设备有限公司的基本情况、发展前景及存在问题，针对难题，一一研究对策，逐一提出解决方案。

在融汇通集团和凌志达煤业有限公司召开的座谈会上，各职能部门就固定资产投资、县材用、安全经济运行等相关工作与企业进行对接，对存在现场研究解决，并提出意见建议。

史宇荣强调，开展入企进村务是推动中央和省、市出台的涉企惠农政策落地落实的有效举措。相关部门要靠前服务，结合企业和农村实际需求，深入分析，逐项梳理解决，提供更优质的发展环境，尽最大努力解决基层急难愁盼问题，做到事事有回音，件件有着落。企业和村集体要加强改革创新，学习借鉴先进经验，提升管理水平，积极履行社会责任，更多惠及基层群众，推动经济社会发展和农村全面进步。边琴 少丽

县开展义务植树宣传活动

本报讯 今年3月12日是我国第44个全民义务植树节，绿化委员会在县文化广场开展义务植树宣传活动，鼓励大家积极参与植树活动，共同打造生态的美丽家园。县委副书记李晋平参加活动。

活动中，工作人员向过往群众发放了宣传页，详细讲解了植树节的由来和意义，普及了植树对于人类的生态价值，鼓励大家带头传播生态文明理念，自觉履行公民植树义务，主动参与森林资源保护，积极参与森林城市创建，为建设生态宜居家园贡献力量。陈雨彤 刘峰

党群服务中心联合开展“公益植树添新绿 党建引领促发展”植树节活动

本报讯 3月11日，在全国第44个植树节到来之际，党群服务中心联合县园林绿化中心在城东森林开展“公益植树添新绿 党建引领促发展”植树节活动。组织党员干部义务植树，为公园增添新绿，以实际行动建设美丽宜居绿色的生态家园。

活动中，大家互相配合，有序作业，扶苗、填土、踩实、浇水、浇水、浇水，道工序细致认真，各个环节衔接流畅，呈现出一派热情洋溢、干劲十足的景象。经过辛勤劳动，原本裸露的土地上一株株新绿昂然挺立，在和煦的春风中焕发出勃勃生机。此次活动，充分发挥了党员的先锋模范作用，党员带头、先行，同时也进一步提升了党员干部“爱绿、植绿、护绿”的生态文明意识。曹思阳

谷小学教育集团南漳分校 东方红小学教育集团草坊分校挂牌仪式举行

本报讯 3月11日，鹿谷小学教育集团南漳分校挂牌仪式、东方红小学教育集团草坊分校挂牌仪式分别在南漳中学、草坊学校举行。县教育局、丹朱镇政府、南漳镇政府、鹿谷小学教育集团、东方红小学教育集团等相关单位负责人、教师、家长代表参加仪式。仪式上，鹿谷小学教育集团、东方红小学教育集团代表、南漳镇政府、丹朱镇政府、县教育局负责人分别进行了发言。组建教育集团是适应经济社会发展新需要，满足人民群众新期待，深化教育改革的有益尝试；是促进优质教育资源更大化、普及的重要途径；是破解“城乡不均衡”“择校热”“上好难”，促进基础教育优质均衡发展的有力举措。

全县农田排涝系统恢复重建项目全面推进

本报讯 去年10月份，我县遭受近年来最强秋汛，大面积农田出现不同程度的积水。对此，县委、县政府高度重视，及时研究对策，并启动农田排涝系统恢复重建项目。目前，项目已全面实施，总投资1483.02万元，各相关乡镇倒排工期，精心组织，加快推进，确保5月前全部完成工程建设。3月12日，县委副书记李晋平深入常张乡南洼村，实地查看了农田排涝系统恢复重建项目进展情况。

为加快推进项目建设，我县先后召开县政府常务会议、全县农田排涝系统恢复重建项目实施方案汇报会、全县农田排涝系统恢复重建项目对接安排会等，成立了工作领导小组，组建了工作专班，早动手、早部署、早推进，及时安排县财政预算专项资金实施全

我县组织收听收看

全市春季国土绿化暨林草防灭火工作电视电话会

本报讯 3月13日，全市春季国土绿化暨林草防灭火工作电视电话会召开，副县长李晋平，各乡镇（服务中心）和县林业、公安、消防等相关单位负责人在政府五楼会议室参加收听收看。

会议强调，各级各部门要切实增强做好林草防灭火工作的敏锐性和紧迫感，提高政治站位，强化日常管理，认真排查消除风险隐患，严厉打击违规野外用火行为，做到发现一起，查处一起，始终保持森林防灭火工作的高压态势。要建立健全森林防灭

火体制机制，明确任务，压实责任，严格落实各项防灭火措施，加强督促检查和应急值守，确保一旦发生火情能够快速出击、有效处置；要全面开展春季国土绿化，全面推进以实施宜林荒山基本绿化为主的国土绿化行动，加快推进国土绿化步伐，推动生态文明建设取得更大成效。

李晋平对春季国土绿化和林草防灭火工作进行具体安排。边琴 少丽

县政协开展春耕备耕工作专题调研

本报讯 3月9日，县政协副主席李伟带队开展春耕备耕工作专题调研，部分政协委员和县农业农村局、农技推广中心等相关单位负责人参加调研。

李伟一行先后深入泊里村生产资料公司、晋鲜保鲜库、长治市兴民农业科技开发有限公司、先鋒良种营销中心、晓露家庭种植农场、大堡头惠民服务中心、南川庄融合农业开发有限公司、石哲镇邢家庄合作社、庄乐村田田卷农业服务中心等地，详细了解育苗、园区建设和种子、化肥等农资储备情况。

在政协三楼会议室召开的座谈会上，听取了县社、农业农村局、现代农业发展中心及大堡头镇、宋村镇、南陈镇等乡镇和单位关于春耕备耕工作的情况汇报。部分政协委员纷纷发言，就当前存在问题进行了研究探讨，并提出了具体意见

建议。李伟对我县当前春耕备耕工作表示肯定，他强调，要高度重视，精心谋划，及早部署，全力做好农资、物资储备等春耕备耕工作，有力有效保障农业生产；要认真学习贯彻中央一号文件精神，按照县委经济工作会议决策部署，结合中央、省、市各项惠农政策，进一步制定完善我县强农惠农扶持政策，调动群众春耕备耕的积极性；要加强农业技术服务队队伍建设，做好春耕备耕全过程服务，注重农业科技创新应用，真正帮助群众解决农业生产中遇到的实际问题；农业执法部门要加大对农资市场的监管力度，依法严厉打击制售假冒伪劣农资产品和伤害农行为，保障农资产品的质量和安全，为春耕备耕工作保驾护航。

边琴 浩东

长子：春耕生产正当时 香菇托起致富梦



本报讯 春风送暖，春耕正忙。随着气温的回升，长子县常张乡大中汉村的利来农贸科技有限公司迎来了香菇培育种植的大好时节。3月9日，记者在这里看到，工人们正在制作香菇菌棒，忙碌而娴熟地翻料、压缩装袋、刺孔、接种，一派繁忙景象。温室大棚内，一根根白色的香菇菌棒整齐排列，密密麻麻地摆放在一起，再过一个月时间，一朵朵小香菇就会破“土”而出，上市销售。

香菇味道鲜美，香气沁人，营养丰富，含有多种人

体需要的元素，市场前景广阔。长子县利来农贸科技有限公司是集食用菌种植、试验示范、技术推广、加工销售于一体的科技型农业企业，每年生产香菇30万棒，总产量55万斤，总产值220多万元，以农业废弃物、硬杂木、野生山木为原料，引进先进的食用菌生产技术，低成本、高效能生产食用菌，形成了完整的循环农业生产链，并且绿色无公害。

长子县利来农作物种植专业合作社负责人崔丽枝向记者介绍，香菇菌棒做到这个阶段以后，就已经趋于快成熟了，成熟的时候，就开始需要刺孔阶段，到了这个阶段就必须一起搬过去……

既是合作社负责人，又是技术员的崔丽枝，正在指导工人对今年的香菇种植做全面安排，并对菌棒进行管护。香菇种植看似简单，实则程序繁杂，从装袋到出菇，一袋菌棒要过手20多遍，而拌料、验袋、灭菌、点菌等关键环节更是容不得丝毫马虎，每每此时，她都要严格把关。如今，崔丽枝已经熟练掌握了制棒、灭菌、接种、发菌、转色、脱袋、喷水等香菇种植的全套技术。

崔丽枝采访时说道：“种好香菇需要满足四个条件——优质的原材料，精细化的管理，严谨的生产技术和良好的种植设施。从10月份开始做棒，经过4个月培养成熟，每天平均可采收香菇大约5000到8000斤，

我县召开2022年春季森林防灭火工作排会

本报讯 3月11日，我县在政府二楼会议室召开2022年春季森林防灭火工作排会。副县长李晋平主持会议，各乡镇（服务中心）乡镇长、七大口负责人、林业、乡村振兴等单位负责人参加会议。

会上，县林业局负责人对春季森林防灭火工作进行了安排部署，李晋平分别与色头镇、石哲镇、南镇镇长签订了安全责任书。

李晋平要求，要提高思想认识，认清当前防灭火的严峻形势，切实增强政治自觉和责任担当，克服松懈思想，认真履行好森林防灭火工作职责；要“疏”“堵”结合，统筹做好秸秆深翻、网格化巡护、教育等多项工作，增强全民森林防火意识，形成群治、人人参与的良好格局；要强化巡查督查，加强重点林区、重点时段、重点单位的督导检查，对工作造成不良影响的，采取警示提示、通报约谈等方式，逼责任落实，多措并举，多管齐下，确保春季森林火形势稳定。马赛 宇恒

打好森林防火人民战争

我县召开A级旅游景区创建前期筹划工作汇报会

本报讯 3月10日，县委副书记县长胡红星在政楼会议室组织召开A级旅游景区创建前期筹划工作汇报会。县文旅局、发改局、自然资源局等单位负责人参加会议。

会上，县文旅局汇报了A级旅游景区创建前期工作进展情况，并就下一步工作进行了具体安排。胡红星强调，A级旅游景区创建是实施富民战略长子名片、推进全域旅游的一项重要举措，各相关

部门要按照县委经济工作会议要求，一要提高认识，一思、一思、一思，深刻认识到我县创建A级景区的重要意义，切实增强责任感、使命感、紧迫感，对照实施方案和标准，全力以赴做好景区创建前期筹划工作。二、二、二，理清思路，明确方向。按照“早、快、实、细”的工作，进一步细化工作职责，明确工作流程，做到“一张图”“一个景区一张表”“一个景区一清单”，重点、重点、重点，打通堵点，解决难点。三要真抓实干，形成、形成、形成，对照工作方案，组建工作专班，加强组织领导，衔接、衔接、衔接，坚持全县“一盘棋”，对各阶段各环节做、做、做，明确方向，围绕总体目标，不折不扣按时完成景区创建工作。燕慧 宇恒

最高能收入6万元，效益还是比较可观的。”

大中汉村村民李东东告诉记者，现在不忙的时候，一天下来也能收入100块钱左右，近、近、近，又能照顾到家里，又能挣到钱，感到非常满足。

据崔丽枝介绍，一次偶然的机会，她看准了香菇这一商机，结合长子县得天独厚的农业条件和香菇的良好基础，从2013年开始从事香菇种植。多年来一直钻研种植技术和新菌种的培育，每年和效益都很好，香菇的销量更是供不应求，主要销往、河南等地，同时也带动周边40余户劳动力。经过发展，利来农作物种植专业合作社已建设了15室大棚，种植的菌棒也由一开始的5000棒发展起来的30多万棒，年收入达100万左右，吸纳周边村民就业，为农民增收奠定了良好基础，同时，崔还注册了自己的品牌，尝试着做起了香菇酱和香菇，目前正在试运营阶段。

崔丽枝说：“下一步，我们将立足香菇特色产业，继续筹建50个大棚，大力推行智能化、标准化、机械化种植模式，进一步健全、延伸香菇产业链，努力成为绿色健康食用菌产业发展的领路人，助力村民增收，推动长子县香菇产业高质量发展。”

泽峰 安欣 宇恒 郭煜 陈秀

县农业综合行政执法队：春耕备耕正当时 农资打假在行动